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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 5/2024-27 

Seduta del 02/07/2025 – Convocazione Prot. 0004439/II.1 del 24.06.2025 -  

Alla presenza dei consiglieri: 

N.  Cognome e Nome Componente Presente Assente 

1 COCQUIO FRANCESCO Dirigente Scolastico X  

2 BERNASCONI MARCO Genitore X  

3 BOLOGNA FABIO Genitore X  

4 CORTELEZZI LAURA MARIA Docente X  

5 CRISTELLA VERONICA Genitore   

6 FALCONERI STEFANO Genitore  X 

7 FERRARO DOMENICA Ata X  

8 FRANCHI DAVIDE Genitore X  

9 FRANCO STEFANIA Docente  X 

10 LAMBRUGHI MARINA Ata X  

11 LUPINACCI MARIANTONIETTA MARA Docente  X 

12 MARELLI MONICA Docente X  

13 PAPIS MARIA Docente X  

14 ROMANO’ ILARIA Genitore X  

15 ROSSETTI MICOL VITTORIA Docente X  

16 SCOGLIO ANTONELLA Docente X  

17 SOMAINI MASSIMO Genitore X  

18 SOMAINI PAOLA Docente X  

19 ZERBINATI GIORGIA Genitore X  

 

È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola 

Si passa alla discussione del punto 

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE – Delibera n. 24 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

PRESO ATTO del Verbale della seduta precedente inviato con la convocazione 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità 

DELIBERA 

- di approvare il verbale della seduta precedente 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 08/07/2025 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

Letto approvato e sottoscritto.  

 

                 Il Segretario                                                                        Il Presidente  
          F.to Paola Somaini                                                                                                             F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

2. VERIFICA E ASSESTAMENTO AL PROGRAMMA ANNUALE 2025 – Delibera n. 25 

Il Presidente passa la parola alla Dsga, la quale illustra che il Consiglio d'Istituto verifica, almeno una volta durante l'esercizio finanziario, con 

apposita delibera di assestamento al Programma Annuale da adottarsi entro il 30 giugno, le disponibilità finanziarie dell'Istituto, nonché lo stato di 

attuazione del programma e le modifiche che si rendono eventualmente necessarie. Tale attività di verifica è stata effettuata sulla base di apposita 

relazione predisposta dalla DSGA, che evidenzia le entrate accertate e la consistenza degli impegni assunti, nonché i pagamenti eseguiti. La 

Dsga espone, altresì, le variazioni di bilancio al programma annuale, già effettuate volte a garantire la realizzazione del medesimo programma in 

relazione anche all'andamento del funzionamento amministrativo e didattico generale e a quello attuativo dei singoli progetti. Illustra le 

comunicazioni relative ai finanziamenti prevenute entro il 30/06/2024 nonché il modello H+ (entrate programmate, in variazione, le entrate 

accertate, riscosse e rimaste da riscuotere; le spese programmate, n variazione, le somme impegnate, pagate e rimaste da pagare). 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

SENTITO il Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi  

con votazione espressa a norma di legge, all’unanimità  

DELIBERA 

 

- di approvare lo Stato di attuazione del Programma Annuale 2025, quale risulta dal Modello H-bis e dalla relazione illustrativa 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 08/07/2025 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 

abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 

diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 

rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 

Letto approvato e sottoscritto.  

                 Il Segretario                                                                        Il Presidente  
          F.to Paola Somaini                                                                                                             F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

3. PRESENTAZIONE PROGETTI A.S. 2025/2026 SC. PRIMARIA E SC. SECONDARIA – Delibera n. 26 

Il Dirigente scolastico illustra i progetti di cui agli all. 2 e 2A. Si tratta di un’approvazione preliminare in quanto il tutto dovrà essere 

rivisto e definito con precisione a settembre, una volta composto il corpo Docente delle varie classi.  

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

SENTITO il Dirigente scolastico;  

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- di approvare i Progetti di cui agli all.2 e 2A per l’a.s. 2025/2026 che fanno parte integrante del presente provvedimento. 

 

 La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 08/07/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 
 
Letto approvato e sottoscritto.  

 

                 Il Segretario                                                                        Il Presidente  
          F.to Paola Somaini                                                                                                             F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

4. SORTEGGIO SEZIO0NI CLASSI PRIME SC. SECONDARIA - Delibera n. 27 

Il Dirigente scolastico precisa che non si sorteggerà la sez. E visto che vi è un alunno trattenuto nell’a.s. 2024/25. La Vicepreside 

e la Dsga procedono al sorteggio delle sezioni delle future classi prime della Scuola Secondaria con l’estrazione della lettera 

assegnata ai gruppi classe formati dalla commissione all’uopo costituita.  

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- l’approvazione dell’estrazione delle sezioni come da sorteggio eseguito. Gli elenchi delle classi formate rimarranno affissi presso 

la Scuola Secondaria di primo grado “G.B.Grassi”. 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 08/07/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 
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È presente, altresì, il DSGA – Dott.ssa Maria Lorenza Petrolo. 

Constatata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio, la seduta è dichiarata valida. Presiede la seduta il Sig. 

Massimo Somaini. Assume la funzione di Segretario verbalizzante l’Ins. Somaini Paola. 

Si passa alla discussione del punto 

5. ADOZIONE DEL MANUALE DI GESTIONE DOCUMENTALE - Delibera n. 28 

Il Dirigente scolastico passa la parola alla Dsga, la quale illustra la normativa che sta alla base dell’adozione del manuale di 

gestione documentale e del protocollo informatico.  

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Con votazione resa in forma palese e all’unanimità  

DELIBERA 

- l’adozione del “Manuale della Gestione dei Flussi Documentali” d’istituto con i rispettivi allegati. 

 

La presente deliberazione è affissa all’albo dell’istituto in data 08/07/2025 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi 
abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione 
diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 
rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 
Letto approvato e sottoscritto.  
            
          Il Segretario                                                                                                                              Il Presidente 
   F.to Paola Somaini                                                                                                                   F.to Massimo Somaini 

  

 

 

 
 



Ministero dell'Istruzione e 
del Merito

  Elenco firmatari
Massimo Somaini

Firma di Massimo Somaini

Firma

#SMNMSM76C29C933I_Firma di Massimo Somaini_TL#

#SMNMSM76C29C933I_Firma di Massimo Somaini_BR#

Paola Somaini

Firma di Paola Somaini

Firma

#SMNPLA65L66C933L_Firma di Paola Somaini_TL#

#SMNPLA65L66C933L_Firma di Paola Somaini_BR#


		2025-07-08T12:09:29+0200
	it.istruzione.fea.core.utente.Nome@47d541d[
  nome=Massimo
] it.istruzione.fea.core.utente.Cognome@7199add8[
  cognome=Somaini
]
	Firma Elettronica Avanzata di Massimo Somaini/SMNMSM76C29C933I


		2025-07-08T12:12:50+0200
	it.istruzione.fea.core.utente.Nome@457d7380[
  nome=Paola
] it.istruzione.fea.core.utente.Cognome@5ad5d8e5[
  cognome=Somaini
]
	Firma Elettronica Avanzata di Paola Somaini/SMNPLA65L66C933L




